



LIST IZLAZI TJEDNO. — GODIŠNJA PRETPLATA
30.— DIN. — ZA INOZEMSTVO 60.— DIN.
OGLASI PO NAROČITOJ TARIFI.

GODINA IX. BROJ 24.
Šibenik, 12. lipnja 1938.

ADRESA UREDNIŠTVA I UPRAVE: ŠIBENIK pp. 17.
RUKOPISI SE NE VRAĆAJU. —

Duhovska kiša

Snaga i veličina nije u broju. Broj, doduše, znači mnogo; zato svi osnivači novih pokreta nastoje da za svoje ideje predobiju što više pristaša. Ali ono glavno što se traži za uspjeh jednoga pokreta jest duh koji ga prožima. U duhu je, dakle, prava snaga i istinska veličina.

Krist je, u početku, odabrao samo dvanaest miljenika, dvanaest apostola. Ali što bi koristilo da ih je, mjesto dvanaest, imao dvanaest milijuna, pa da su bili svi onako malodušni i plašljivi kao što je bio Petar i ostali prilikom Kristovoga bičevanja, razapinjanja i uzdignuća na križ? Bili bi Kristu samo na veću sramotu!

Ali kad je onih dvanaest apostola potpuno prozeo Kristov duh, kad je na njih, u obliku ognjenih jezika, sišao Duh istine i jakosti, ta mala četa je bila sposobna da potrese temeljima golemoga rimskog carstva i da u milijune duša zasadi vječnu istinu, dobrotu i ljubav mladoga kršćanstva.

U prvim počecima kršćanstva broj, dakle, nije bio nimalo važan; za njegovo prodorno i čudesno brzo širenje moramo biti zahvalni Duhu.

Sad se više ne brojimo na prste kao što su se nekoć brojili apostoli. Sad se brojimo na milijune! Pa ipak, čini se, kao da svi ti milijuni skupa nemaju, u onolikoj i onakvoj mjeri, Duha kao što ga je imalo dvanaest apostola poslije silaska treće Božje osobe na njih.

Premnogi su među nama plašljivi kao šišmiši, kad ih u predvečerje ganjaju nestašna djeca; premnogi se skrivaju i zatvaraju iza dvostrukih i trostrukih vratiju, i to baš onda kad bi bilo najpotrebnije da izađu javno na svijetlo dana i da otvoreno i neustrašivo reku svoju.

Zar više ne živi Duh jakosti koji je munjama ispunio oči, pameti i srca one odabrane dvanaestorice! I zar se taj Duh nije nikada spustio na naša bojažljiva tjemena!

O, da, Duh, onaj isti Duh, još i danas živi! I On se spustio na sve nas kao proljetna kiša na livadu, koja samo osvježuje, hrani i pospješuje rast trava, cvijeća i žitarica.

Gdje su, dakle, posljedice toga silaska! Gdje je ona svježina, hrana i silan rast! — Morali bismo biti neustrašivi, a mi smo kukavice; morali bismo biti jaki, a kad tamo smo slabi kao novorođenčad koja bespomoćno leži u zipkama i očekuje majčino mlijeko!

Komu ćemo pripisati tu kukavšti-

Samo jedno mjerilo i naše zadnje poticalo!

Božji i ljudski moral

Moral i nemoral, moralno i nemoralno. To su riječi koje čujemo u dnevnom životu. Na moral se poziva čedna djevojka i žena koja je duboko pala. Uime morala ustaje pošten, a i nepošten čovjek, kada osuđuje neko zlo, bilo da se kosi s njegovim interesima, bilo s interesima pojedinca i zajednice.

Što je moral? Malo bi ih na ovo pitanje znalo lijepo odgovoriti. Mi ćemo reći po našu i u širem opsegu: moralno je ono što je u skladu s Božjim i naravnim zakonom; sve ono što se kosi s tim zakonima, proglašujemo nemoralnim.

Govori se o kršćanskom moralu, o društvenom moralu, o ljudskom moralu. A u stvari postoji samo jedno mjerilo, po komu prosuđujemo djela ljudska, a to mjerilo sadržano je u riječi: Bog. Bog je izvor morala, odnosno Bog je osnov morala. Ako Boga dignemo iz ljudske zajednice, više ne možemo govoriti o činima moralnim i nemoralnim, dobrim i zlim. Ona nema više jedne nepogrešive i tačne mjere, koja jednako mjeri uzvišenom i poniženom, imućnom i nemućnom. Postojalo bi toliko mjera, koliko je ljudskih glava, jer bi s pravom svak gledao na život samo s vidilice svoga »ja«; pa što dovodi do dobra mogla ja, to bi bilo dobro, a što odvođi, to bi bilo zlo, bez obzira na to, u kakovom odnosu to stoji s dobrom ostalih ljudi.

To je posve razumljivo. Zato mi i glasno uzvikujemo. Temelj moralu je Bog, i, prekinemo li s Bogom, moral je izbrisao, pa mi to htjeli ili ne htjeli.

A to je tačka koju ne će da pred nama priznaju oni koji misle da život može ići dobrim tokom i bez obzira na Boga. I dokazuju, kako može biti mjerilom života dobro ljudske zajednice; dobro je ono što je u prilog općem dobru; pa, ako hoćete i dalje, ističu, da je u pogledu nas nemoralno sve ono što se u našem radu kosi s dobrom i pojedinca, a ne samo zajednice kao takve.

Ima danas puno ljudi koji su stvarno i na riječi, pa i na djelu čovjekoljubivi; i vrlo su osjetljivi kada vide zlo i nepravdu koju niko nevin-

ne snosi. Ima ljudi koji će kao visoki kršćanski sveci znati govoriti o ljubavi prema čovjeku, drugu, članu velike zajednice i stvarno su u svom zanosu spremni i na žrtve radi postignuća ideala, kojima je cilj: opće dobro.

Čovjek maloga razuma, bolje reći, čovjek koji ne zna misliti, stvarno, lako da se prisloni uz one koji govore da je ljubav k općem dobru čovječanstva, u jednu riječ: ljudstvo ili čovječstvo, mjerilo naših čina, i bez obzira na Boga i Njegov zakon, da se život ljudi može posve dobro odvijati.

Prijatelj! Ima mnogo ljudi, koji su se udaljili sa staze koja vodi Bogu, koji od srca i uvjerenja, tvrdog ili labavog, govore o moralu bez Boga. Ali svi moramo upamtiti riječ: Bio čovjek prožet ne znam kako velikom ljubavi k općem dobru, u pojedinim časovima života, kada bude na raskršću da se odluči za opće dobro a svoju ličnu neugodnost ili štetu, pogotovo ako je na skrovitu i zaštićenu mjestu, budite uvjereni, da će njegovo lično dobro nadjačati dobro zajednice. I tu dalje ne treba rasprave i razglabanja. Varamo sami sebe, ako drukčije govorimo. Pa, na koncu, to je jedino logični postupak.

A upravo u ovoj tački dolazi do punog izražaja zakon Božjega morala, koji kaže, da nikada, ni na javnom ni na skrovitom mjestu, ne smijemo učiniti nikakva zla ni škode bližnjemu svomu. Ako učiniš, kaže Božji zakon, odgovaraš, ako ne drugomu, a to sigurno Onomu koji sve vidi. Taj strah pred Božjom kaznom, strah je sinovski, ali strah potreban, i zadnje poticalo, kako moramo gledati, da naša djela budu moralno dobra.

Junior

Socijalno zrnje

BOLJŠEVIZAM I ŽIDOVSTVO

U komunističkoj Rusiji živi približno 3 milijuna Židova. Oni Židovi, koji ne ističu svoju vjeru, imaju pristupa do najviših mjesta režima.

Prije kratkoga vremena je neka židovska brzojavna agencija objavila statistiku pučkoga komesarijata za

druga fla. — Takvi su nezahvalni prema Duhu, i nemilosrdni prema samima sebi!

Kad bismo čvrsto htjeli: mogli bismo biti potpuni gospodari, i sve bi bilo naše. Pa iako ne bismo odmah u početku gospodarili industrijom, trgovinom i politikom, gospodarili bismo duhovnim životom. A taj bi život onda nužno morao prodrijeti i u industriju, i u trgovinu, i u politiku. I tako bi sve postalo naše i Božje!

Ima li većeg ideala nego što je taj! I zar bi više postojali kakvi problemi izvan njega!

škole. Ta nam statistika kaže, da na svjetskim sveučilištima imade 82.300 slušalaca Židova prema 2.000 godine 1917., zatim je 424.900 židovskih srednjoškolaca prema 51.000 prije revolucije te 30.900 đaka Židova na tehničkim visokim školama, dok 1917 god. nije bilo ni jednoga židovskog đaka na tim školama.

Skupa je sada u Rusiji 538 hiljada mladih Židova na srednjim i visokim školama, dok je njihov broj godine 1917. iznosio samo 53 hiljade.

Da nežidovsko stanovništvo imade razmjern broj na školama prema Židovima, broj nežidovskih srednjoškolaca i visokoškolaca bi morao iznositi oko 25 milijuna.

Opravdano možemo govoriti o gospodstvu nezatne židovske manjine nad 160 milijunskim narodom.

KOMUNISTIČKA ŠKOLA U NEW-YORKU

Skoro već 15 godina postoji. Ustanovljena je bila god. 1923. Kasnije se sve više razvijala. Glavna je svrha te škole izvježbati što veći broj učitelja i vođa komunističke omladine te odgojiti dobre agitatore za širenje komunizma.

Učitelji su već prokušani komunisti. Nagrada za najboljega učenika je besplatni posjet u Rusiju.

NAJUSPJEŠNIJE SREDSTVO PROTUKOMUNISTIČKOGA RADA

Papina enciklika »Divini Redemptoris«, kako je već poznato, pobudila je najživlji interes među poljskim katolicima. To se tumači ne samo time, što je enciklika puna najjačih dokaza protiv komunizma, nego i time, što je Poljska, koja se nalazi u najbližem dodiru sa Sovjetskom Rusijom, bolje od ijednog drugog naroda oćutjela snagu Papinih riječi o komunističkoj opasnosti.

Encikliku je odmah prevela na poljski jezik i izdala Katolička Novinska Agencija KAP. Zacijelo, da je među ostalim papinskim enciklikama enciklika »Divini Redemptoris« imala najjači odjek u čitavoj Poljskoj. Proučena i proširena od strane svećenstva po svoj zemlji bila je ona objelodanjena u svim listovima bilo na poljskom, bilo na latinskom jeziku. U svim sjemeništima bilo je preporučeno bogoslovima, da s najvećom pažnjom proučavaju svaku njezinu rečenicu.

Svijet se vrtoglavo vrti, mi možemo njgovu vrtnju pravilno usmjeriti. Ljudi naglavce idu; mi ih možemo postaviti uspravno na noge. Sve se nizbrdo kotrlja; mi jedini možemo to brdo spraviti na zemljom i zaustaviti sudbonosno kotrljanje.

Od nas se samo jedno traži: da skinemo sa sebe kišnu kabanicu, eda tako u nas može prodrijeti sveta duhovska kiša, koja će osvježiti i ojačati svaki korjenčić i svako vlakance u nama.

GOSTOLJUBIVOST PUČKE FRONTE

Francuska Pučka fronta se silno hvali svojom velikodušnom gostoljubivošću, kojom prima španjolske bjegunce.

U francusko poslanništvo u Madridu su se sklonili ispred anarhista i komunisti neki svećenici, inžiniri, liječnici, suci, pa i obični činovnici i radnici. Njih su tek ove godine u ožujku kao zločince doveli u koncentracijski tabor u Francusku.

Čovjek bi mislio, da će im Pučka fronta iskazati barem onakvo gostoljublje, kao što je iskazala onim crvenima, koji su možda izašli iz kakve kaznionice.

Ovim bjeguncima pred crvenim terorom su dali za stanovanje prljave barake, gdje se ne može ni jesti ni spavati. Spavaju u nezdravim podrumima. Ne kreću se slobodno i pod nadzorom su kao kakvi zločinci. Kroz Veliku sedmicu nisu im dosvolili vršiti vjerske dužnosti. Slavni arheolog, koji se razbolio, nije smio ići u grad liječniku. Ravnatelj jednoga francuskog muzeja mu je poslao sredstva, da dovrši svoje djelo, ali vlasti su odbile taj dar.

To je gostoljubivost Pučke fronte. Da se gdje s crvenima tako postupi, po čitavom bi svijetu kričali o fašističkom nasilju nad kulturnim radnicima, o ograničavanju čovječanskih prava...

Ako si druge boje, možeš uginuti kao pas na cesti.

ŽIVOT S CRKVOM

Crkveni kalendar

Nedjelja, 12. VI.: Prva nedjelja po Duhovima. — Blagdan presv. Trojstva. — Sv. Ivan, priznavalac. Živio je u 15. vijeku. Bijaše odličan propovjednik i odgojitelj mladeži. Molitva bijaše mu najugodnija zabava.

Ponedjeljak, 13. VI.: Sv. Antun Paduanski. Rodio se g. 1195. od plemićke obitelji. Najprije bio je član reda sv. Augustina, a kasnije sv. Frane, gdje je i uzeo ime Antun. Propovijedao je sv. vjeru u Africi. Istakao se kao vrlo propovjednik. Bog ga je obdario darom čudesa. Umro je na glasu svetosti 13. lipnja 1231. Jezik cio i netaknut čuva se još i danas u svećevnoj crkvi u Padovi.

Utorak, 14. VI.: Sv. Bazilije, biskup, priznavalac i učitelj sv. Crkve. Umro je g. 379.

Srijeda, 15. VI.: Sv. Vid, mučenik. Podnio je mučeničku smrt zajedno sa sv. Modestom i sv. Krescencijanom.

Četvrtak, 16. VI.: Tijelovo. Danas sv. Crkva s najvećim sjajem slavi najveći sakrament — Isusa Krista sakrivena pod prilikama kruha i vina.

Petak, 17. VI.: Sv. Nikandor i Marcijan, mučenici. Obojica bijahu časnici. Radije su podnijeli tešku mučeničku smrt negoli se odrekli Kristove vjere.

Subota, 18. VI.: Sv. Marko i Marcelijan, blizanci i mučenici.

Podlistak

Misli i djela novog hrvatskog pokoljenja u radu za Boga i Hrvatsku

[Govor dra Ivana Protulipca na zboru o Merzovu danu u Zagrebu, 15. V. 1938.]

(Nastavak 2)

A to djelo Bogu i Domovini dano je u najteže doba hrvatskog nacionalnog života. Ne zaboravimo, da smo mi djeca epohe, kada se Hrvatska trzala u grčevima, a zlo nas je bilo više, nego nalazilo dobro. Ne zaboravimo, da smo se rodili u doba terora i sile batinaških horda po Hrvatskoj, u doba nerazumijevanja mnogih nacionalnih i političkih faktora, da bi prošli kalvariju Živkovićeve diktature, razbijanje naših redova silom i novo okupljanje uz asistenciju puške i zatorova. Ali pohod mladosti, rođene na vrućima velike obnovne ideje nove Hrvatske, nije mogao ni smio uslijed toga utihnuti ni prestati. Mi smo išli ponosno kroz klance jadikovce, ne čekajući, da sine sunce, jer nas je zvala dužnost prema Bogu i Domovini.

I mi smo danas tu.

Tu smo okupljeni, da damo spomen i počast najvećem među nama — našem Merzu. Našem proroku nove mlade i Božje Hrvatske! I kada pred njegovim duhom, koji lebdí nad ovim zborom, ispitujemo svoju

NEDJELJA PRESV. TROJSTVA

ČITANJE POSLANICE blaženoga Pavla apostola Rimljanima [11, 33—36]: — O dubino bogatstva mudrosti i znanja Božjeg! Kako su nedokučivi sudovi Njegovi i neistraživi putovi Njegovi! Jer ko je upoznao misao Gospodnju? Ili ko je Njemu bio savjetnik? Ili ko mu je prije što dao, da mu se uzvratí? Jer je sve od Njega i po Njemu i u Njemu. Njemu slava u vijeke. Amen.

† SLIJEDI SV. EVANĐELJE po Mateju [28, 18—20]. — U ono vrijeme reče Isus učenicima svojim: Dana mi je sva vlast na nebu i na zemlji. Idite dakle, učite sve narode krsteći ih u ime Oca i Sina i Duha Svetoga, učeći ih da opslužuju sve što sam vam zapovjedio. I eto ja sam s vama u sve dane, do svršetka svijeta.

TAJNA PRESV. TROJSTVA

Isus uzlažeći na nebo zapovjedio je apostolima, da nakon što prime Duha Svetoga, pođu propovijedati Evanđelje svemu svijetu i krste narode u ime Oca i Sina i Duha Svetoga (Evanđelje).

U ovoj velikoj tajni sastoji se temelj i sav sadržaj naše kršćanske vjere: »Katolička vjera je ova: da poštujemo jednoga Boga u Trojstvu i jednako se klanjamo Trojstvu u Jedinstvu« (Atanazijeva vjeroispovijest).

Velika je to tajna, najdublja je to tajna, kojoj nam se naređuje, da vjerujemo već od krštenja te je u ovoj dubokoj tajni sadržan vrhunac naših nada za sadašnje vrijeme i vječnost. Objava ove velike tajne nije uslijedila samo zato, da nametne našem ograničenom umu jedan nerješiv problem, već zato, da bismo započeli poznavati onoga Boga, koji ima da bude naše blaženstvo.

Prva je osoba »Otac«, koji od vijeka rađa drugu, »Sin«, a od prve i druge proizlazi treća, »Duh Sveti«, Duh ljubavi, savršeno jednak Ocu i Sinu. Jedinstvo naravi, Trojstvo u Osobama — evo tajne Presv. Trojstva, života Božjega, božanske Obitelji.

»O dubino bogatstva mudrosti i znanja Božjeg! Kako su nedokučivi sudovi Njegovi i neistraživi putovi Njegovi!« (Poslanica)

Sve nam dolazi od Boga: »Od Njega«, kao uzroka, koji je učinio iz ništa i dao biće svakoj stvari; »po Njemu«, kao uzroku, koji ih uzdržava, pokreće, te upravlja i ravna; »k Njemu«, treba da je sve upravljeno kao zadnjoj svrsi. Sve, što postoji, je od Boga i k Bogu teži: sve ovisi od Njega, a On ne ovisi ni od koga.

»Ko Mu je što prije dao (naslavlja svoj govor Apostol), da mu se uzvratí? Jer je sve od Njega i po Njemu i u Njemu. Njemu slava u vijeke. Amen.« (Poslanica)

»Neka je blagoslovljeno sveto Trojstvo i nerazdijeljeno jedinstvo: slavimo ga, jer učini s nama milosrđe svoje« (Početna pjesma).

Ovakom moramo pjevati s Crkvom, koja u sv. Misi i u svemu bogoslužju

i časoslovu je neprestani slavospjev velikoj, dubokoj, neizrecivoj tajni Preslavnog Božjeg Trojstva. I dok u Početnoj i Popričnoj molitvi zazivljemo ovu preslavnu Tajnu, da nam bude zaštićena i pomoć:

»Molimo Te, Gospodine, da čvrstoćom iste vjere budemo obranjeni od svih protivština« (Početna molitva).

»Neka nam koristi zdravlju duše i tijela... ispovijedanje vječnoga svetoga Trojstva i istoga nerazdijeljivoga jedinstva« (Poprična molitva), u Prikaznoj molitvi pitamo u Boga ovu osobitu milost, da se mi preporodimo Njemu za vječni dar prinosom žrtve, koju Mu uprav prikazujemo.

Naša vjera, naše pohvale, naše klanjanje ništa ne vrijede, ako nijesu sjedinjene sa svetošću života, praktičnim ispovijedanjem vjere u Boga te najintimnijim i dužnim darom našega života Onomu, koji mu je začetnikom i svrhom: »Jer je sve od Njega i po Njemu i u Njemu« (Sv. Pavao).

Na obranu Božje častí

Skupna poslanica Episkopata protiv kletve

(Nastavak 4.)

IV. Ludost i građanska neuglađenost sadržana u psovci

7.) No psovka je ne samo veliki sablažnjivi, solonski grijeh, nego je ona ujedno najveća ludost.

Kod svih naime drugih grijeha nalazi grješnik neku korist ili nasladu. Tako se u kradi grješnik koristi tuđim dobrom, u pijanstvu i bludu nalazi neuredni grješnik užitek i nasladu. Samo psovka ne donosi grješniku nikakve, ni prividne koristi i naslade. Ona se dakle rađa u srcu i izgovara ustima bez ikakva razloga, besmisleno, samo iz mržnje ili iz nepoštivanja imena Božjega i njegovih svetih. Zato i jest ona najveća ludost, jer se ne može zamisliti veće nerazumnosti od one, da se čovjek bez ikakve i prividne koristi i naslade lišava najvećega dobra: milosti Božje i vječnoga spasenja.

8.) Psovka je nadalje odraz i znak najveće prostote i divljaštva, surovosti i neodgojenosti.

Svatko će priznati, da uljudnost, finoća i odgojenost traži, da s velikim poštivanjem govorimo o imenima svojih roditelja, prijatelja i dobročinitelja. Nije li dakle to znak pomanjkanja unutarnje plemenitosti, otmjenosti i finoće, kad tko pogrdno govori o najuzvišenijem imenu Božjem? Psovač nadalje ne zasvjedočuje samo unutarnju surovost, nego on i omalovažuje i prezire one, pred kojima psuje i kune. On se naime bezobzirno i s najvećim pogrdama nabacuje na ono, što je bližnjemu najsvetije i najdragocjenije, i time vrijeda osjećaje svoga bližnjega. Psovač je bez stida, jer najbesramnije psovke i kletve često izgovara pred ženama, i time vrijeda njihovom žensku čast i ponos. Psovač je najveća smetnja ispravnom odgoju djece, jer psovke i kletve, koje dje-

ca slušaju po putevima, ulicama i trgovima, ne mogu da ne povrijede nevinnu dječju dušu. Sjaj se nevinih dječjih očiju prečesto ugasi najprije pod udarom bogumrske psovke i kletve. Psovka dakle znači najveće pomanjkanje profinjena osjećaja, potrebne društvene stidljivosti i obzira. Ona je odraz potpunog duševnog nesklada, neodgojene volje i neuravnoteženog čuvstvenog života. Psovka je teška povreda prave društvenosti i zapreka pravoga odgoja.

Psovač dakle i bez obzira na to, što svojom psovkom teško vrijeđa Boga, nanosi veliku povredu društvenosti i društvenom poretku. On stoga ne zaslužuje nikakvog poštovanja i časti. Zato je glasoviti uzgojitelj Aristid Gabelli uskliknuo: »Psovka je očiti dokaz prošlosti i neuglađenosti, a to je dostatno, da psovač izgubi kod uljudnih osoba svako poštovanje« A August Alfani reče: »Čujete li koga da psuje, slobodno recite, da je takav čovjek neofesan; jer nikad nijeste čuli da psuje osoba istinski učena uzgojena«.

(Nastavit će se.)

Što se učinilo u „Tjednu protiv psosti“ po našim župama?

VRPOLJE (kod Knina)

»Tjedan protiv psosti« u ovoj župi obavljen je na ovaj način:

Na Bogojavljenje bio je najavljen narodu, te je narod bio upozoren na njegovu važnost.

U nedjelju 9. I. crkva je bila krcata naroda, jer je istoga dana bio i blagoslov novoga harmonijuma, koji je tada prvi put zsvirao u crkvi, pa je i to primamilo svijet. Preko sv. Mise župnik je držao propovijed o psosti pokazujući na loše posljedice toga grijeha s nekoliko primjera očite kazne Božje nad psovačima. Najavljena je dnevna večernja pobožnost u tu svrhu za čitavih 8 dana i narod je pozvan, da u što većem broju prisustvuje te time dađe bar neku zadovoljštinu Presv. Srcu Isusovu.

Svijet se listom odazvao i skoro svake večeri, osobito četiri zadnje, kad je bilo lijepo vrijeme, svijeta je bila puna crkva. Svake večeri preko blagoslova uz običajne molitve pjevala se pjesma »Prosti moj Bože« i Ps. 50. »Smiluj se meni Bože« s molitvom na kraju »Bože, koji se grijehom vrijeđaš...« Nekoliko večeri je bio i kratak govor.

U nedjelju 16. I. mj. bio je posjet izvanredan, jer su tada došli i oni, koji preko nedjelje nijesu mogli radi poslova, a opet ih je privlačilo pjevanje i harmonium. I toga dana bila je propovijed o psosti. Iza sv. Mise bio je blagoslov s Presvetim te s pjevanjem kao i svake večeri. Poslije pjevanja bila je svečana posveta Presv. Srcu Isusovu, tako da je sve to trajalo od 10^{1/2} do 1 sata iza podne.

To je svakako dosta djelovalo na narod, a ženske u kući ne daju mira muškarcima, ako počnu psovati, pa im prijete, da će ih javiti župniku, da ih javno osramoti s oltara ili prijavi vlastima. Ni izdaleka se nije bilo nadati ovakvom uspjehu. Uostalom, hvale Bogu, u ovoj župi nije toliko ni raširena psost, osim kod mladosti, koja se zavedena, odalečuje od crkve. Od starijih ljudi sigurno ih je 50 posto, koji uopće nikada ne psuju.

naprijed, onda drugo, ono iz najbliže okoline, sve snuje, kako bi mu odsjeko nogu ili ruku, samo da ne može naprijed. Nažalost toga ima i u najsvježijoj našoj sadašnjosti.

A za Hrvatsku treba ne samo htjeti raditi i ustajati u radu, nego i znati i umjeti raditi i boriti se. Kada gledamo oko sebe, onda nas nimalo ne tješe prilike u tom pogledu. Svi naši pothvati boluju od često upravo djetinjastog shvaćanja o radu i vrijednosti rada. Kod nas se misli, da se srcem vode ekonomsko-nacionalni pothvati, a oduševljenje da dostaje da nam stvori uslove zdravog gospodarskog života. A oni, koji su nas privredno zarobili, Jevreji i stranci, koji nam krv sišu i odnose i zadnji dinar iz džepa, smiju nam se u krugu skupljenih glava, jer znadu dobro, da su gospodarstvo, ekonomija daleko od toga, da se rješavaju srcem i oduševljenjem! I zato je bilo slomova, bit će ih i u buduću. A naša je zadaća, da u narodni život unosimo smisao za realnost, da u mlade generacije ulijemo svijest, da treba mnogo raditi i učiniti, da bi se nešto stvorilo i uradilo. Da bi manje prazni Zrinjevci i korzi a više pune prostorije škola, uzgojnih i izobraženih društava bile stvarni znak, da idemo na bolje od svih patriotskih manifestacija i deklamacija! Veliki narodi svoju omladinu šalju u logore rada, a naša omladina u velikom dijelu misli, da će spasiti Hrvatsku, ako dobro upeglana brblja i brblja o patriotizmu i slobodi!

(Svršit će se.)

Euharistijski kongres u Benkovcu

Kako smo svojedobno već javili, u nedjelju 10. srpnja drži se u Benkovcu diecezanski euharistijski kongres za naše dvije biskupije. Pripreme su u toku, da uspije što bolje. Očekuje se, da će mu prisustvovali veliko mnoštvo vjernika iz ovih naših dviju biskupija.

I mi sa svoje strane preporučamo vj. gg. župnicima, da povedu odmah što življu agitaciju, da na ovaj naš euharistijski kongres dođe što više svijeta te on u svakom pogledu uspije što bolje. Prijave neka se šalju i za sve potrebite informacije treba se obratiti: Župskom Uredu — Benkovac.

Širom svijeta

POD NOVIM REŽIMOM U NJEMAČKOJ AUSTRIJI. Evo nekoliko novijih sličica: Dosad su u Salzburgu postojali samo katolički odgojni zavodi za djevojčice i bili su predani u ruke sestara redovnica. Sada »Liga nacističkih učitelja« organizira ženski odgojni zavod, koji mora da garantira za »isključivo nacionalsocijalističku odgoju«. — U Linzu je pokrajinski arhiv nacističke stranke smješten u prostorijama za knjižnicu Biskupskog bogoslovskeg sjemeništa. — Christliche Press — Zentrale u Beču, koja je bila ujedno centar za štampu austrijske Katoličke Akcije, ovih dana je likvidirana po nalogu državne vlasti. — »Völkischer Beobachter« najavljuje, da je »N. S. Schwester« Lina Hubert, ravnateljica matice »žutih sestara« u Achaffenburgu, primila naredenje, da organizira u Austriji nacističke bolničke asistentice, koje će imati da zamijene katoličke časne sestre u svim bolnicama i ustanovama socijalne i zdravstvene pomoći.

ČUDESNO OZDRAVLJENJE U LURDU. Za vrijeme talijanskoga hodočašća u Lurd 1935. čudesno je ozdravila Talijanka Marija Spagnuolo. Mlada veronežanka bolovala je od teške perolinitis plastica cronica. Jer je ozdravljenje nastupilo u jednom času, bilo je priznato od Bureau des constatations medicales« u Lurdu. »Le Journal de la Grotte« od 1. pr. mj. objelodanjuje verbalni proces ovog ozdravljenja i potvrđuje, da se ono zbilo čudom. Kako su svi simptomi bolesti nestali u jedan tren, bez ijednoga znaka rekonvalescencije i kako je ozdravljenica neposredno iza toga nastavila posve normalan život, liječnici su morali priznati, da se ovo ozdravljenje ne može smatrati naravnim procesom.

VJERSKI PROGONI U CRVENOJ ŠPANIJSKOJ. U pariškom listu »Jour« objavio je Luj Kazal svjedočanstva jednog izbjeglice o vjerskim progonima u crvenoj Španjolskoj. U tome izvještaju veli se: »Vjerski život ne postoji više kod nas. On je potpuno uništen. Svećenstvo i vjernici su desetkovani. Crkve su popaljene ili pretvorene u vojne objekte, kasarne, magazine i utvrđenja. Tvrdim, da u crvenoj Španjolskoj nema danas ni jedne jedine otvorene crkve. Tvrdim, da nema ni jednog jedinog španjolskog svećenika, koji može slobodno da vrši svoju dužnost. Nema čak ni jednoga, koji bi se usudio, da prizna i da se pokaže da je svećenik. Španjolski katolici se sastaju po osam ili desetak dana u kući nekoga prijatelja i u najvećoj tajnosti. Jedan od pozvanih, koji se ni u koliko ne razlikuje od ostalih uzvanika, ustaje odjednom i čini znak križa. To je svećenik...«

O KOMUNIZMU U KINI. Dopisnik zagrebačke »Hrvatske Straže« prilikom međunarodnog euharistijskog kongresa u Budimpešti imao je odulji razgovor s Mons. drom Yu-Pinom, biskupom Nankinga i apostolskim vikarom Kine. Odlični kineski biskup izjavio je između ostaloga i to, da je posvema neistinito ono, što neki govore za Kinu, da je komunistička. To su metode imperijalističkih država, veli Mons. Yu-Pin, da proglašaju komunističkim jedan narod, što ga žele podjarmiti. Nankiški biskup drži, da borba kineskoga naroda nije zapravo ništa drugo nego borba za kršćansku civilizaciju u svijetu. Ovu bi civilizaciju Japanci ugrozili vrlo ozbiljno, ako bi im uspjelo da osvoje Kinu. Mons. Yu-Pin nada se uostalom, da će Japanci postradati slično, kako je nastradao i Napoleon, kada je provalio u Rusiju. Ova izjava kineskoga biskupa daje mnogima u Hrvatskoj sasvim nove poglede na sadašnji kinesko-japanski rat i za bolje prosuđivanje prilika na dalekom Istoku.

AGENTAT AGENATA GPU. Agenti GPU ubili su u Rotterdamu vođu ukrajinske emigracije Konovalca. Na njega su ti isti agenti već g. 1936. spremali atentat u Ženevi, ali ih je tada u tome spriječila švicarska policija. Konovalac je nastradao zbog toga, što mu je poslan omoč cigareta i u njemu pakleni stroj. Ovaj su zločin agenti GPU izveli na vrlo lukav način.

Iza kulisa svečanosti u Italiji

Vatikan i Hitlerov posjet u Italiji

Poznato je, da je u oči Hitlerova dolaska u Rim sv. Otac napustio Vatikan i otišao u svoj ljetnikovac Castel Gandolfo. Neki listovi su taj odlazak komentirali na svakojake načine. Nema sumnje, da je taj odlazak dobro došao vatikanskoj diplomaciji i da joj je radi toga bilo u velike olakšano, kad je u posljednji čas morala odbijati navaljivanja, da bi sv. Otac ipak primio Hitlera.

Pravo značenje toga odbijanja je u tome što bi se svečanom audijencijom kakova dolikuje suverenu jedne velike vlasti, pobudio dojam, da su odnosi između sv. Stolice i Reicha barem donekle korektni. Kod njemačkih vjernika, koji osjećaju svu težiu položaja crkve u Njemačkoj, to bi s jedne strane izazvalo težak utisak, da se sv. Otac dovoljno ne brine za svoje progone sine, a s druge strane bi mase, koje još nisu svjesne teškog položaja Crkve, tim bile podržavane u svome krivom uvjerenju.

Značajno je, da je u povodu različitih kombinacija »L' Osservatore Romano« donio posebnu obavijest, u kojoj je kazao, da sv. Otac svake godine u to doba odlazi u Castel Gandolfo, da to prema tome nije nikakav korak, koji bi se mogao »tumačiti kao bijedno diplomatiziranje, nego je do toga došlo jednostavno radi toga, što mu zrak u C. Gandolfu prijia, dok mu je od zraka u Rimu zlo«. Francuski katolički listovi su u svojim komentarima naročito podcrtali ovaj posljednji odlomak, da sv. Ocu zrak u Rimu čini zlo, istaknuv kod toga, da su meteorološke prilike u Rimu još uvijek vrlo dobre.

Značajno je, da je u tome smislu pisao i Msgr. Fontenelle, dopisnik »La Croix«, za kojega se zna, da donosi inspirirane komentare i vijesti.

Pozdrav Hrvata Svjetskom Euharistijskom Kongresu

Govor sveuč. profesora dra E. Miloslavića na međunarodnom zborovanju u Budimpešti 27. V. t. g.

Vaša Eminencijo, Legate Sv. Oca! Uzorita Gospodo Kardinali! Preuzvišena Gospodo Nadbiskupi i Biskupi!

Katolička braćo i sestre svega svijeta!

U ovom svečanom času, kada katolički narodi čitavoga svijeta, okupljeni oko Zamjenika Kristovog na zemlji, živom vjerkom i žarkom ljubavlju kleče pred Presvetom Euharistijom, da se poklone svome Otajstvenome Bogu među nama, pojavljuje se na ovome međunarodnome skupu i Hrvatski narod.

Hrvatski narod, koji je nazvan od Pape Lava X. »antemurale christianitatis — predziđe kršćanstva«, pozdravlja ovaj velebni Svjetski Euharistijski Kongres iz bijeloga Zagreba, iz svih gradova i sela svoje hrvatske domovine, i iz dalekih kontinenata i krajeva

Dok je Rim bio još sav u velikim pripremama u oči Hitlerova dolaska »L' Osservatore Romano« je na istaknutom mjestu donio članak pod naslovom »Primjeri rasističkih teorija«, u kojima iznosi odlomke iz njemačkih rasističkih spisa o superiornosti Nijemaca nad drugim narodima. »L' Osservatore Romano« je posebno izabrao odlomke o mediteranskoj rasi i Talijanima. Govoreći o budućoj kolonizaciji Talijana u Africi njemački rasisti su istaknuli, da to Talijanima neće biti teško, »jer rasna razlika između njih i crnaca nije mnogo velikaa«. Vatikanški list iznosi, da Nijemci slično pišu o Španjalcima i Portugalcima, pa je tomu nadodao:

»Već smo istaknuli, da takovo gledanje na mediteranske narode, koji su stvorili civilizaciju, koja je svojina čitavog svijeta, automatski obara pristranu i protuznanstvenu strukturu takovih neodrživih teorija i s obzirom na povijest i s obzirom na realnost.

Samo nadodajemo: kada kršćanstvo ustaje protiv takovog rasizma, ono zabacuje ne samo njegovu materijalističku i zoološku bit, nego i same opasne konsekvencije, koje u isto vrijeme ruše bratstvo naroda, jednakost njihovog prava i međusobno poštovanje, to jest ruše i temelje za suradnju i mir među narodima.

Rasizam, onakav kako ga shvaćaju njegovi gospodari, s koncepcijom o superiornoj rasi svršava, ako ne prezirom prema drugim rasama, a ono bar s time, da ih smatra inferiorim, a to u sebi očito nosi zametak podjele i rivaliteta kao i dominatorskog ekspanzionizma, a sve je to negacija sklada, raznoteže i mira među narodima.«

svijeta, gdje Hrvati žive.

Nama Hrvatima Euharistija je veza ljubavi, koja jedino može spasiti i preporoditi ovaj svijet. Preko Presvete Euharistije mi smo ujedinjeni sa svim narodima svijeta u zadovoljstini i prosjedu protiv svakoga bezboštva — i u ljubavi, koja u Euharistiji ima svoj najjači izražaj, gradimo i mi nove temelje sloge, mira i sreće među narodima na svijetu.

Kao što je stajao, tako stoji i danas Hrvatski narod čvrsto uz stijen sv. Petra i pred licem čitavoga svijeta svetim zanosom i sinovskom odanošću pozdravlja Svetog Oca Papu Piju XI. u osobi Njegovog Legata, Uzoritog Kardinala Pacellia.

Živio Krist Kralj u Presvetoj Euharistiji!

Živio Sv. Otac Papa Pijo XI.!

Triumf Euharistije u Budimpešti

(Svršetak)

MEĐUNARODNA ZBOROVANJA

U ogromnoj kongresnoj dvorani održana su tri međunarodna vrlo uspjela zborovanja, kojima je prisustvovao golem broj vjernika svih naroda i jezika, mnogo biskupa i nadbiskupa i drugih odličnika te više kardinala. Na prvom je održao divno predavanje »Euharistija — veza ljubavi« glasoviti madžarski bogoslovski pisac sveuč. prof. dr Tihomer T o t h. Na drugom je predsjednik madžarske vlade Bela I m r e d y održao vrlo uspjelo predavanje »Euharistija — veza ljubavi u obitelji« te njim svratio na se opću pažnju i odobravanje. Za njima su govorili i pozdravili kongres predstavnici raznih naroda i grupa svojim jezikom. Tako je na drugom zborovanju u ime nas Hrvata hrvatskim jezikom pozdravio kongres sveuč. prof. u Zagrebu dr Eduard Miloslavić.

I na ovim zborovanjima divno se očitovala univerzalnost katoličke Crkve i velika solidarnost svih katolika širom svijeta, te odlučna volja, da se preko Euharistije još čvršće među-

sobno povežemo i poradimo oko poroda sebe, svojih obitelji i svojih naroda.

SVEČANA PONTIFIKALNA SV. MISA

U nedjelju 29. V. je zadnji kongresni dan. Ujutro rano su služene sv. Mise u 92 budimpeštanskih crkava, jer se sve spremalo na svečanu sv. Misu kardinala-legata i zajedničku sv. Pričest na golemom Trgu Junaka. U 8 s. morali su svi već biti na svom mjestu. U divnom redu i disciplinirano okupila se tu masa od pola milijuna ljudi. Svečan je bio ulazak tisuća svećenika, kanonika, prelata, biskupa, nadbiskupa, pak kardinala sa svojim pratnjama i konačno apostolskog legata kardinala Pacellia uz posebnu veliku pratnju. U 9 s. započela je svečana pontifikalna sv. Misa. Preko nje pjevao je golemi zbor Saveza pjevačkih društava od 1200 članova koralnu Misu, a korale je odgovarao zbor od 500 bogoslova.

Pod sv. Misom i ovaj zadnji dan, kao i prijašnjih dana, 300 svećenika dijelilo je sv. Pričest vjernicima, a na Trgu Junaka i okolici bilo je postavljeno

200 ispovijedaonica, gdje su se stalno ispovijedali vjernici. Pričestila se i supruga Nj. V. regenta gđa Horty. To pričestivanje trajalo je do kraja sv. Mise.

Nakon sv. Mise prenešen je radijom iz Castel Gandolfa latinski govor i blagoslov sv. Oca Pape Pija XI. Drhtavim glasom govorio je Kristov Namjesnik, ali njegov se govor služao s najvećom pobožnošću i s najvećim ganućem. Potom je Papin legat kardinal Pacelli podijelio papinski blagoslov za postignuće potpunog oprosta. Iza toga iz pola milijuna grla zazorila je posebna kongresna himna, koju su znali svi, i stari i mladi, i Madžari i ostali katolički narodi. Pjevali smo je i mi Hrvati hrvatskim jezikom.

ZAKLJUČNA VELIKA EUHARISTIJSKA PROCESIJA

Zadnja i završna kongresna svečanost bila je popodnevna vanredno duga i prekrasna euharistijska procesija. U 4 s. uputila se iz Bazilike sv. Stjepana glavnim ulicama Budimpešte na Trg Junaka. Vodio ju je sam Papin izaslanik kardinal Pacelli. Madžari su umjeli sastaviti prekrasne slikovite skupine. Brojno su u njoj bili zastupani svi katolički narodi, svih pet kontinenata, pak je procesija bila živi primjer kršćanskoga jedinstva i divna manifestacija katoličkog univerzalizma, kakvu može prirediti samo katolička Crkva i nitko više.

Na čelu ove velike procesije stupao je velike odred policijske konjice na lijepim bijelim konjima. Iza toga idu Levente u zelenim uniformama skupa s glazbom i zastavom. Iza toga nepregledno mnoštvo Skauta i viteška društva u slikovitim nošnjama. Bio je nadalje u procesiji vanredno veliki broj muške i ženske školske omladine. Zanimljivo je da skoro svaki zavod i škola imaju svoju vlastitu uniformu, što daje vrlo lijepu sliku. Veliki broj članova i članica Marijinih kongregacija također je nastupio u uniformama, kao i različita druga vjerska društva. U procesiji se isticala krasna skupina sa simbolima Euharistije. Djevojačka društva Katoličke Akcije nastupila su u narodnim nošnjama (seljakinje) i u uniformama kombiniranim od papinskih boja. Iza njih su nastupila vrlo brojna društva katoličkih gospođa. Katolička radnička omladina također je nastupila u lijepom broju i u jednoličnim odijelima sa svojim zastavama i glazbama. Poštari, željezničari, žandari, i vatrogasci nastupili su u vrlo velikom broju i u uzornom redu. Skautska glazba predvodila je impozantan broj katoličkih akademičara, koji su nastupili u dvije skupine, jer su studenti sportaši išli odvojeno. Austrijski katolici su bili odsutni, ali je zato u procesiji nošen golemi križ, koji su pred šest godina proslavili sv. Emerika poklonili Tiroci gradu Budimpešti. Taj križ je nosilo dvadesetak ljudi.

Povorka časnih sestara svih redova bila je vrlo velika, a iza nje je išla lijepa i velika skupina ministranata s crvenim beretima na glavi, poput malih kanonika. Iza njih su išle krasne skupine djece i omladine u viteškim svećanim odijelima, a zatim golemo mnoštvo svećenika i redovnika. Presveto je uz gusti špalir počasne straže nosio sam kardinal Legat. Iza njega je išlo 14 kardinala, a iza njih nadvojvoda Josip, gđa Horthy, vlada, predstavnici parlamenta i Gornjeg Doma, a iza toga Odbor kongresa i veliki broj magnata u slikovitim nošnjama i u pratnji svojih husara, koji su nosili obiteljske zastave. Sve te skupine su predstavljale živahan i nezaboravan prizor sklada, reda i slikovitosti, a mora se priznati i velike pobožnosti.

Sad su na red došle strane nacije. Najprvo su išli hodočasnici iz susjednih država. Prvi su išli Poljaci u impozantnom broju i lijepo organizirani. Iza njih Slovaci u vrlo lijepom broju, a iza njih Hrvati, zatim Slovenci i drugi narodi. Brojno su bile zastupane sve velike zapadne katoličke države, a mogli smo vidjeti zanimljive delegacije Kineza, Japanaca, Abesinaca, Indijaca i t. d.

Sva ta golema procesija, koja je u gustim redovima nekoliko sati prolazila budimpeštanskim ulicama mimo špalira sastavljenog od milijunskog mnoštva nije se mogla do kraja razviti, jer je u času, kad je prvi dio pro-

cesije došao na Trg Junaka provalio jaki pljusak, koji je potrajao oko pola sata. Pa uza sve to se procesija nije razila. Vjernici su mirno nastavili dalje dok se svi nisu sabrali na Trgu Junaka. Tamo je odmah podijeljen blagoslov, a završni govori su otpali, pa su tek navečer održani na radiju. Tako je otpao završni veličanstveni prizor Euharistijskog slavlja, ali je sa-branost i pobožnost vjernika u času blagoslova, kad su stotine hiljada klečale u vodi i blatu, primajući blagoslov, koji je podijelio Apostolski Legat, pružale sliku, koja nije toliko krasna za oko, ali koja je svojom unu-tarnjom ljepotom koju pruža vjera i ispovijedanje vjere bez obzira na žrtvu, bila lijepa nadoknada za prizor, koji bi bila pružila završna svečanost na Trgu Junaka.

Kasnije se vrijeme popravilo pa su vjernici, koji se nisu morali žuriti kućama, imali prilike da kod brojnih zvučnika slušaju govore kardinala Primasa i kardinala Legata.

RAZLAZ

Tim je svršilo ovo velebno euharistijsko slavlje, komu je sudjelovalo 15 kardinala, oko 300 biskupa i nad-biskupa, oko 6000 svećenika, na stotine hiljada katolika svega svijeta, na kome su bila časno i brojno zastupana 43 katolička naroda te sav madžarski narod. Ostavili smo Budimpeštu i razišli se svojim kućama, puni oduševljenja i ojačani u vjeri.

Uistinu su nezaboravni ovi dani! Sretni smo i ponosni, što smo bili njihovi svjedoci i vidoci!

Iz naših krajeva

POSVETA NOVIH ČAMACA SPLITSKOG HVK. 6. t. mj. održana je u Splitu velika športska svečanost. Posvećen je dom Hrvatskog veslačkog kluba i obavljeno krštenje športskih čamaca, i to osmerca, koji je dobio ime »Vladko«, dvaju četveraca »Hrvatske« i »Bosne«, dvojca »Hercegovine« i skifa »Sv. Dujek«. Među drugima kumovi su bili i naših narodni vođe dr Maček i dr Trumbić, koji su se dali zastupati.

PROSLAVA HRVATSKE PIJESME U OSIJEKU. Hrv. pjevačka župa »Kuhač« u Osijeku priredila je 5. t. mj. jubilarnu proslavu četiriju svojih društava: 75. godišnjicu »Kuhač«, 60 godišnjicu »Lipe«, 40 godišnjicu »Zrinjskog« i 15 godišnjicu »Frankopana«. Ovoj proslavi prisustvovalo je tridesetak pjevačkih društava iz Slavonije, Bačke i Baranje. Priredena je i uspjeva pjevačka smotra, na kojoj je nastupilo 19 pjevačkih zborova.

STRANAČKO KRETANJE. Duhovski blagdani prošli su bez važnijih političkih događaja. Pojedine stranke održavale su u raznim mjestima u državi skupštine i sastanke. HSS je održala dvije skupštine: u Vel. Gorici na drugi dan Duhova i u Zenici na prvi dan Duhova. Na skupštini u Vel. Gorici je sudjelovao i govorio i dr Vlatko Maček. Čini se, da je prilikom nedavnoga boravka g. Adama Pribićevića u Beogradu konačno postignut sporazum o svim tehničkim pitanjima između šefova i prvaka UO, pa bi, kako se čuje, dr Maček mogao još prije konca ovoga mjeseca poći u Beograd posjetiti šefove UO.

HAŠK — PRAVK DRŽAVE. 5. t. mj. završena je ovogodišnja borba u nogometnom ligaškom prvenstvu. Nakon 35 godina hrvatski akademičari svojom nedjeljnom pobjedom nad beogradskim »Jedinstvom« (4 : 0) s dvije desetine prednosti u goaldiferenciji pred BSK-om osvojili su zasluženo naslov prvaka države. Drugo mjesto osvojio je BSK te će tako kao drugi naš klub i on sudjelovati u natjecanjima za srednjeeuropski cup. Građanski je spao na treće mjesto.

BROJ GIMNAZIJA U BEOGRADU. U Beogradu ima 8 muških i 7 ženskih punih gimnazija. Sada će graditi još jednu novu!

POŠT. ŠTEDIONICA U SPLITU I DUBROVNIKU NE ĆE SE OTVORITI. Beogradsko »Vreme« javlja: »Početkom ovoga mjeseca trebale su se osnovati nove podružnice Poštanske štedionice u Splitu i Dubrovniku. Međutim iz tehničkih razloga otvorenje ovih podružnica obustavljeno je.«

BROJ SVEUČILIŠTARACA U JUGOSLAVIJI. Prošle godine bilo je na svim sveučilištima u Jugoslaviji upisano ukupno 15 hiljada 913 sveučilištaraca.

U FOND NAŠEGA LISTA doprinijeli su: don Kreše Zorić ml. Din 20 i don Ferdo Mrakovčić (Prgomet) Din. 15, da počaste uspomenu p.k. Vicka Dražančića. — Uprava harno zahvaljuje.

II. hrv. liturgijski sastanak u Splitu

Dvije godine poslije sastanka u Hvaru drži se 12., 13. i 14. srpnja ov. god. II. hrv. liturgijski sastanak u duhovnom i povijesnom središtu Dalmacije, u Splitu. Sastanak se drži drugoga ljedna srpnja, da ne kolidira sa katehetskima sastankom u Đakovu. Pokroviteljstvo je nad sastankom rado preuzeo preuzvišeni splitski biskup Dr Kvirin Bonifacić, koji će prvo jutro sastanak otvoriti službom Božjom i svojim govorom u starodrevnoj katedrali sv. Dujma, u tom najponosnijem našem spomeniku Kristu-Zrtvi i Pobjedniku.

Kako je već u Hvaru zaključeno, čitav će sastanak biti posvećen sv. Misi, izvoru svih milosti, liturgiji kat. egsohen. Treći dan popodne ide se na izlet — hodočašće u Solin, da se pod stručnim vodstvom dra Lovre Katića pregledaju nebrojeni spomenici liturgijske starokršćanske i prvohrvatske dobi. Tamo će biti i zaključak sastanka.

Na sastanku će se održati ovi referati:
I. Miho Pušić, biskup, Hvar: »Sv. Misa — središte katoličkog bogoslužja«.

II. Don Ivan Mikić, Split: »U čemu se sastoji žrtva sv. Mise!«

III. Dr Ivan Dellale, Trogir: »Sv. Misa kroz stoljeća«.

IV. O. dr Dominik Budrović, O. P.: »Liturgijsko shvaćanje sv. Mise«.

V. O. Bogoljub Stržičić, D. I.: »Sv. Misa i duhovni život«.

VI. Dragutin Kukulj, Slunj: »Euharistijska žrtva u životu vjernika«.

VII. O. dr Ivan Glibotić, O. F. M.: »Što da se pjeva preko sv. Mise!«

VIII. Dušan Zanko, profesor, Zagreb: »Sv. Misa i moderna kat. literatura«.

IX. Don Marin Bezić, župnik, Grohote: »Sv. Misa na župi«.

X. Don Rade Jerković, kateheta, Melković: »Školska sv. Misa«.

Ovom će se prigodom održati i kratak godišnji sastanak liturgijskog odbora s izvještajem tajnika.

Učesnici će sastanka na stanu i hrani biti u biskupskom sjemeništu i centralnoj teologiji, u čijoj će se svečanoj auli održati sva predavanja. Stan i hrana za svaki dan iznosi 40 dinara po osobi. Ko hoće da stanuje ili se hrani u gradu, naravski da mu je posve slobodno. Svećenici će misli u zavjerskim kapelama ili u gradu prema rasporedu, što će se sastaviti po željama pojedina. Za svjetlovnjake će svakoga dana biti posebna recitirana Misa. Umoljavaju se i pozivaju se svećenici svih hrvatskih biskupija, redovnici svih naših redova, bogoslovi i svjetlovnjaci, koji se zanimaju za liturgijsku obnovu i osobito, koji žele da njima i svima kršćanima sv. Misa bude središte duhovnoga života, da se čim prije prijave i sastanku prisustvuju. Prijave se šalju: Liturgijski Odbor — Split, Bogoslovija.

Život Šibenika

TIJELOVO jest jedan između najljepših i najvećih blagdana u crkvenoj godini. Toga dana sv. Crkva kroz seoske ceste i gradske ulice pronijet će u triumfu, u kadu tamjana, u miomirisu cvijeća Isusa Krista sakrivena pod prilikama kruha. — Na blagdan Tijelova bit će po svim našim crkvama svečane službe Božje. U katedrali bit će u 8^{1/2} s. pontifikalna sv. Misa presvij. prepozita Mons. don R. Piana uz asistenciju preuzv. biskupa. Pontifikalnoj sv. Misi prisustvuju sve civilne i vojne vlasti. Preko sv. Mise 4 puta odred vojnika ispalit će počasne salve. Iza sv. Mise krenut će iz katedrale procesija, u kojoj će pod nebnikom preuzv. biskup nositi Svetotajstvo. U procesiji jest ovaj red: 1) Bratovštine, 2) osnovne škole, 3) građanska škola, 4) zanatska škola sv. Luce, 5) trgovačka škola, 6) učiteljska škola i real. i klasična gimnazija, 7) Križarice, 8) Zora, 9) Križari i Kat. Muževi, 10) Časne sestre, 11) Vatrogasci, 12) Glazba, 13) Odred vojnika, 14) Pretstavnici vlasti, 15) Pretsjednik općine, 16) Svećenstvo, 17) Svetotajstvo pod nebnikom, 18) Sreski načelnik, 19) Vojno časništvo, 20) Odred vojnika, 21) Puk. — Poslije procesije bit će odmah tiha sv. Misa u katedrali, a zatim opet u 11 s. druga tiha sv. Misa.

ZA VRIJEME TIJELOVSKOJ PROCESIJE preporuča se vjernicima, da, u znak svoje žive vjere i ljubavi u Isusa Krista, okite svoje kuće, urese ulice, kuda prolazi procesija, i da s prozora pospu cvijećem Svetotajstvo.

KROZ TIJELOVSKU OSMINU bit će u katedrali svake večeri u 6 s. blagoslov s Presvetim.

U NOVOJ CRKVI NA TIJELOVO bit će ujutro u 7 s. pjevana sv. Misa, a ne po običaju, u 7^{1/2} s. Popodne u 4 i po s. bit će blagoslov s Presvetim. Kroz tjelovsku osminu bit će svaki dan u 6^{1/2} s. sv. Misa s epistolom i evanđeljem, a zatim blagoslov s Presvetim.

BLAGDAN PRESV. TROJSTVA slavi se u nedjelju 12. t. mj. u crkvi sv. Ivana, koja je i posvećena presv. Trojstvu. Ujutro u 6^{1/2} s. bit će pjevana sv. Misa u 10 s. bit će druga pjevana sv. Misa. Popodne u 6 s. bit će blagoslov s Presvetim.

MOLITVE I MILODARI ZA SVEĆENIČKI POMLADAK. U nedjelju 12. t. mj. u svim našim crkvama po naredbi preuzv. biskupa izmolit će se iza sv. Mise 5 Očenaša, e da bi Gospodin našim biskupijama udijelio svet i brojjan svećenički pomladak. Isto tako molitinja, što će se toga dana sakupljati u našim crkvama, određena je za uzdržavanje i odgoj našega svećeničkog pomlatka.

BLAGDAN SV. ANTE bit će tradicionalno proslavljen u crkvi sv. Frane u ponedjeljak 13. t. mj. Ujutro u 5 s. bit će lekcije. U 5^{1/4} s. tiha sv. Misa. U 6 s. pjevana. U 7, 7^{1/2}, 8, 8 i po, 9, 9 i po, s. tihe sv. Mise. U 10^{1/2} s. bit će pontifikalna sv. Misa preuzvišenog biskupa. Popodne u 6 s. bit će procesija sa svećevim kipom.

IZLOŽBA RADOVA U UČITELJSKOJ ŠKOLI. U nedjelju 12. t. mj., ponedjeljak 13. t. mj. i utorak 14. t. mj. bit će u mjesnoj učiteljskoj školi izložba izložbenih i muških ručnih radova i crtanja. Izložba će biti otvorena svakoga dana ujutro od 9 pa do 12 s. Popodne od 5 pa do 8 s.

AKADEMIJA SJEMENIŠTARACA. Na Duhove su naši sjemeništarci u spomen 10-godišnjice smrti dra Ivana Merza održali akademiju u Kat. domu. Sjemeništarci su nas svojim nastupom iznenadili. Deklamacija Radoša Zv. »Vitezu križara — dru Merzu« je podana s mnogoga razumijevanja. U svom govoru nam je Ugrinić M. ocrtao svetačlik dra Merza i razloge, zbog kojih ga sjemeništarci slave. Zbor sjemeništa pod ravnanjem vlč. Španića nam je lijepo i iskreno zapjevao Kreutzerov »Gospodinov je dan«. Klerik Oblak M. je s deklamacijom pjesme »Hosana« od I. Poljaka oduševio svu publiku, koja ga je nagradila dugotrajnim pljeskom. A glavna točka je bila drama Weiser-Krmpolčić »Svijetlo planina«. Komad savremen, odličan, uzet iz svagdašnjega dačkog života. Pojedina lica, osobito glavna su se uživala u svoje uloge. Publika, koja je napeto pratila, tako je bila oduševljena te je češće i usred samoga čina dala izraz svog oduševljenja dugotrajnim pljeskom. Zaista, možemo reći, da su nas sjemeništarci iznenadili. Bilo bi poželjno, kad bi se ovaj komad još koji put davao, jer zaslužuje, da ga svaki i više puta gleda.

PRVA PRIČEST ŠKOLSKE DJECE SV. FRANE. Drugi dan Duhova primilo je 125 učenika i učenica muške i ženske osnovne škole sv. Frane prvu sv. Pričest iz ruku samoga preuzvišenog biskupa. Sv. Misa sa svim drugim običajnim obredima kao i blagoslov popodne prošla je u najboljem redu. Djeca, mali prijatelji Isusovi, bila su sretna i zadovoljna. Njihovi roditelji, koji su dupkom napunili crkvu sv. Frane, i, što je uprav hvaljevrijedno, mnogobrojni sa svojom djecom pristupili k Stolu Gospodnjemu, uživali su u sreći svoje djece. Preko cijele sv. Mise skladno je pjevao na koru zbor učenika pod vodstvom učitelja gosp. Petana razne euharistične pjesme.

IZLET U SUŠAK — TRSAT — SENJ.

Prilikom euharistijskoga kongresa u Senju, koji se drži 18. i 19. lipnja, upriličuje se iz Šibenika izlet posebnim udobnim parobrodom, ako ih se prijavi dovoljan broj. Od-lazak iz Šibenika 17. VI. u 8 sati naveče. 18. VI. ostaje se u Sušaku i na Trsatu, a naveče polazak za Senj. 19. VI. ostaje se u Senju i prisustvuje svim svečanostima kongresa. U 8 sati naveče odlazak. Dolazak u Šibenik 20. VI. u 7 s. ujutro. Cijena čitavoj ovoj vožnji za tamo i natrag Din 60. Prijave se primaju u Trafici »Karitas« kraj kazališta. Pri prijavi treba odmah uplatiti Din 30. Treba požuriti s prijavom, jer, ako se ne prijavi dovoljan broj izletnika do najdalje 14. t. mj. (utorak) uključivo, izlet će se otkazati, što bi bilo žetla, kad se pruža ovako lijepa i vrlo jeftina prilika.

DRUŠTVO KATOLIČKIH MUZEVA poziva sve svoje članove, da korporativno sudjeluju procesijama sv. Ante 13. t. mj. i Tijelova 16. t. mj. — Uprava

ZAJEDNIČKA SV. PRIČEST KRIŽARICA I MALIH KRIŽARICA bit će na Tijelovo 16. t. mj. u crkvi sv. Luce u 6^{1/2} s. ujutro, a popodne od 6—7 s. je sat klanjanja, na što su dužne sve doći — Duhovnik.

SVIM ČLANICAMA »ŽIVOGA SVIJETA« javljam, da je nakana klanjanja za slijedeći tjedan (13.—19. VI.): za naše drage prvopričesnike, da u nevinosti i milosti Božjoj raslu i napreduju — Don Ante Radić.

Križarske vijesti

NOVO KRIŽARSKO BRATSTVO osnovano je u Gorici—Raštane (okružje Šibenik).

ODRŽANE PRIREDBE. Održane su večer priredbe: u Zlataru 5. VI., na kojoj je V. K. B. zastupao br. Senda; u Mrkopolju 5. VI., na kojoj je V. K. B. zastupao br. D. Flajpan; u Gospiću 5. VI., na kojoj je V. K. B. zastupao dr. Protulipac; u Slakovcima 6. VI., na kojoj priredbi je V. K. B. zastupao br. Frane Grgić; zatim u Dragotićima 6. VI.

POSJETI I PREDAVANJA. Izaslanici V. K. B. posjetili su 5. VI. Novu Gradisku (F. Grgić), Brod (F. Grgić), Vin-kovce (F. Grgić), Slakovce (F. Grgić), Gospić (dr. Protulipac), Senj (dr. Protulipac), Bribir (dr. Protulipac), Delnice (dr. Protulipac), Mrkopalj (D. Flajpan), Ravnu Goru (D. Flajpan), Zlatar (A. Senda), Osijek (Suić M.), Donji Miholjac (M. Suić).

TEČAJEVI. Održat će se 8. do 15. V. logor daka Križara Sarajeva i Travnika — Srednjoškolski tečaj za cijelu organizaciju drži se u Gorskotom Kotaru od 9.—18. VII. Prije toga je 6., 7. i 8. VII. poseban tečaj za tehničko osposobljenje za četovode i rojnike. Upozoruju se društva, da što prije jave svoje učesnike tečaju na Mahničevu Đačku Križarsku Zajednicu — Zagreb, Palmotiće-va 3. Tečaju će prisustvovati daci i iz mje-sta, gdje nema dačkih društava.

TURNEJA KRIŽARSKOJ GLAZBE I ZAGREB. Križarska Glazba I. iz Zagreba pošla je preko Duhovskih blagdana na turneju autobusom. Priredila je usput koncerte i nastupe u: Gospiću, Senju, Bribiru, Lokvama i Delnicama.

KRIŽARSKA SMOTRA U ZAGREBU. Prigodom križarskoga dana bit će u Zagrebu Križarska smotra u nedjelju 2. listopada. Upozoruju se križarska bratstva na ovu smotru. Na programu mogu sudjelovati križarska društva i iz pokrajine, pa treba da se što prije jave.

TIJELOVO. Prema propisima poslovnoga reda obvezalno je za sve članove križarske organizacije, da prisustvuju tijelovskoj procesiji.

PRIRUČNIK KATOLIČKE AKCIJE. Prosvjetni referent V. K. B. preč. g. Joso Felicinović napisao je knjigu Priručnik Katoličke Akcije. Tu knjigu neka križarska bratstva nabave na adresu: Samostan trećoredaca — Preko, a stoji 32 dinara s poštarinom. Može se dobiti i u V. K. B.

SIMBOLIČKE IGRE ZA AVANTGARDU. Kod V. K. B. se mogu dobiti simboličke igre za Avantgardu uz cijenu 2 dinara komad.

Mali oglasnik

PRODAJE SE jedan novi »špaker« i novi vodomer za vodu od cijevi 18 milimetara. Obratiti se vlasniku: Petru Kitaroviću p.k. Jakova — Pazar br. 298.

PRODAJE SE jedna velika tiskarska mašina za format 63×95, eventualno cijela tiskara u vrlo dobrom stanju. Obratiti se Uredništvu lista.

SVOJ K SVOME!

Čast mi je obavijestiti gg. župnike te cij. crkvene bratovštine i samostane, da u svojoj tvornici izradujem voštane svijetle iz najboljih voštanih surogata, koje se ne krive ni u najvećoj vrućini, lijepo gore te ne kaplju niti dime, za što imam mnoga priznanja i jamčim.

CIJENE BEZ KONKURENCIJE!
TVORNICA VOŠTANIH SVIJEĆA NIKO JURAS-ŠIBENIK

SVOJ K SVOME!